

他们是职业试药人： 5天赚5000 后悔曾试药

A “不说话”的试药人

26岁的高华(化名)没有想到,两年前那一车烂掉的香蕉,竟让他走上了“试药”的道路。

水果生意失败后,高华一直没有工作。代办信用卡的人看他急需钱,发给他一条药物临床试验信息。住院一星期补贴2500元,尽管钱不多,却缓解了高华的燃眉之急。高华开始频频试药,他想挣回水果生意的本钱。他从去年来到北京就开始各地试药,哪里有就去哪,两年下来参加了二十多次。

平日里,高华就玩微信红包。这次玩红包欠了一千多元被拉黑,他就去了上海参加临床试验,准备赚点快钱。住院8天,男士补贴5500元,女士6500元。关于这次试验高华只记住了时间和金钱。至于试什么药,他不知道,也不大在意。

按照规定,受试者在参加药物试验之前应签署一份《知情同意书》,其中包括试验项目的内容、约定的各方权利义务关系,以及药物试验的风险。

在业内,《知情同意书》被称为人权保障,但很多受试者认为“知情同意书根本没用”。

“作为受试者,你提出的任何意见都可能被忽略,你只能按照负责临床试验医生的话去做。”一位受试者告诉记者,“医生和中介喜欢不说话的试药人。”

另一方面,不少受试者对《知情同意书》的内容并不在乎,很多人甚至都没有多看,就签上了自己的名字,仿佛只是走个程序。

10月31日高华在北京的一次试药体检中,拿到知情同意书时,他才知道要试验的药是左乙拉西坦片,上面写着药物对成人的副作用是乏力、嗜睡、感染、晕眩。入组前,高华想再看下详细试药流程,医院却称所有文件都被药厂带走,《知情同意书》无法给他。

据报道,2011年,中国有800多种新药进行人体试验,涉及人群约50万人。打开QQ搜索试药兼职群,有上百个500人大群。群里不断有新人加入询问试药信息,也有人退出群聊,不再参加。

杨雪从来没想到自己会和“试药”沾上边。她和男友在北京昌平开了烧烤店,到了冬天,店里没有暖气,生意越来越差。养的宠物狗又生了病,住一次院花了3000元。

经济状况直线下降,杨雪开始寻找各种兼职信息。“试药”的信息是杨雪在一个宣传栏上看到的,白色小纸条上写着简单的几行字,杨雪记住了“5天5000元”。

第一次去体检,杨雪害怕极了,她不知道等待自己的会是什么。测心电图时,杨雪开始心跳加速,最终因心率过快没有通过体检。

一家医院体检没过,她跑到另一家医院筛选。“检查针眼的时候吓死我了。”杨雪生怕再选不上。

杨雪不知道,有受试者甚至拿假身份证都面不改色。王峰(化名)今年就在佑安医院用假身份证通过筛选,参加了两次试验,拿到近1万元补偿金。

除了用假身份证,用他人尿检,受试者还有很多招数通过体检。隐瞒病史,在尿里掺水以降低蛋白浓度,体重不够就揣俩手机或者弓着腰。

几乎很少有人知道,在我们的周围有一个似乎有些神秘的群体:他们中有的身体健康,却以身“试药”,换取每月数千甚至上万元的报酬;有的身患重病、经济拮据,为了多一份生的希望,从而成为新药试验的“小白鼠”。

“都把袖子撸上去,检查针眼。”11月3日,在北京某大型医院药物I期临床试验研究室外,二十余名受试者排成四队,等待护士检查。“这是前两天入组体检抽血留下的针眼。”受试者杨雪(化名)非常紧张,害怕不被选中。毕竟,“5天5000元”的报酬很有吸引力。

我国每年都有大量新药上市,几乎每天都有药物临床试验进行。这些药在动物身上试过毒性后,便开始在健康人身上测试安全性,之后在病人身上测试疗效。试药不仅给他们带来了收入来源,同样也给新药的研制做出了巨大贡献。试药的风险跟赔付保障缺失,让职业“试药人”面临着巨大的不安。



10月31日,北京某三甲医院内,招募中介查看受试者身份证

B “宁愿没有试过药”

何金虎(化名)曾经也是“职业试药人”中的一员。想起试药经历,他说:“如果重来,不会选择试药。”

何金虎掀起衣服,展示小腹上细小的疤痕,那是2010年为了获取1万元受试费,注射抗肿瘤药物留下的印记。针管从他的小腹拔出十几秒后,肚皮突然像被几十根针同时扎着一般,刺痛感瞬间蔓延至全身。刚打完药,何金虎就出现了强烈的药物反应,口渴、心慌、头痛。在抢救治疗中,医生不断给他做心电图,总是心律不齐。

“我自己都受了这么大的罪,你让我怎么相信干这个能去救别人?”何金虎退出了试验,想找医院赔偿又觉得麻烦。也想过打官司,却发现请律师也要一笔费用。何金虎没有钱,这件事就不了了之。此后,何金虎再去药物临床试验筛选,都因心律不齐不能通过体检。

试药圈内流传着一个试药危险性公式:钱数÷天数=药物危险性。给的报酬高的试验,通常危险系数也相对较高。2014年,一位女性

受试者在参加试验之前就已怀孕,但自己和医院都没有察觉。试验结束后才发现,医院劝其打掉,因“药物会对胎儿有影响”。有了解情况的受试者透露,该女士在体检时用了其他人的尿,没有检查出已经怀孕。但她本人并不承认,最终医院赔偿几万元钱,很快就被她和男友挥霍一空。

试药有风险的阴霾从未散去。一位20岁男孩在参与消炎药试验后,体内产生耐药性,生病后再吃消炎药不再起效。而杨雪在世纪坛医院参加的降糖药试验,一位18岁的女孩在服药后总想呕吐,无奈退出,只拿到了800元补偿。就在杨雪入组的当天,一位参加上一组试验的男士前去复查,服用了降糖药的他血压却有些偏高,只得一次次前去医院检查治疗。

正常人服用药物后,在一定时间内会代谢出去。“但是药物不可能完全排出体外,总会有微量残留,如果受试者试了很多药物,很容易对身体造成伤害。”航天中心医院药物临床试验医生建议,不要频繁参与试药。

C 坚持与退出

12月13日,高华在上海某医疗机构的药物试验结束。他没有立即回北京,找了个一天15元钱的床位住下,等待这个月20日中山医院的药物试验。临床药物机构并非全国联网,高华就各地循环试药。

最让高华难忘的,要数去年7月份在天津泰安医院参加抗心衰的药物试验,他连续5天8个小时输液,报酬5500元。

高华被要求一直躺着,不能打牌也不能玩手机,只能盯着天花板。高华没想到,这次药物的副作用强烈,参与试验的10个受试者都发生了呕吐反应。还有7个被打急了急救针,实时监测心电图。试验结束后,他们每人出了100元,一起吃了饭。

高华觉得自己很没用。“很丢人,只有没本事的才会做试验。”

但受试者周飞(化名)不这样认为,周飞的父亲是生物老师,受父亲影响,他对临床试验充满了好奇。在外企工作过的周飞得知,在国外,临床药物试验被当作公益事业来做,受试者除了有保险和医疗保障外,也得到了社会认可,很多人都很感谢受试者。

有数据统计,在美国新药的研制费用平均为9亿美元,而人体试验的开销就占了40%。医药公司必须签订保险合同,不但要为试药人在试药期间的风险投保,日后产生的毒副作用,也在保险范围内。

周飞觉得,很多试药人根本不明白自己在做什么。签知情同意书时,有人问医生“如果入组的时候睡过头来不了怎么办”,但周飞会问“如果在两次住院间隔期被狗咬了怎么办,能不能去打针,试药会有影响吗?”

周飞努力地地为周围的人科普知识,为他们做参谋。试药人的信任让周飞很有成就感,但最让他开心的是,一次陪朋友去药店买药,他发现朋友要的是自己试过的药。

但周飞最终还是退出了,参与试药除了面临外界眼光,还得个人承担风险。

身体是自己的,高华在网上查到一个说法“参加试验三个月没问题就没事了”,但他还是担心,“谁知道以后会怎样呢?”高华想要不明年就不做了。看着自己未还的欠款,高华寄托于这个月20日的入组试验。(新京)

皮肤瘙痒 姜老太有妙方

出身中医世家的姜老太——姜莉蔚,用祖传秘方专门解决皮肤问题、皮肤瘙痒。脚气钻心痒、湿疹糜烂痒、皮炎灼热痒……抹上姜老太修肤堂的祖传配方,可达到去痒效果。

皮肤瘙痒,痒在表皮根在内毒,解决瘙痒不反复必须拔毒。姜老太修肤堂遵循“循经

拔毒、托毒内出”疗法,使用者还会感觉从皮肤里冒出丝丝凉气(祛风邪),或渗出珠状液体(祛湿邪),或皮肤微微发红(祛燥火邪),或出现些异味黏稠物(杀菌虫)。

老中医秉承祖训定下了皮肤瘙痒者无论是何种病因,病程长短,均可当场体验。



皮肤顽疾 免费试用
姜老太修肤堂寻找100名皮肤病患者

市区内地址:矿工路老汽车站东100米路南姜老太修肤堂 电话:0375-2287866

谨遵祖训,
不进店不卖,
不体验不卖,
不满意不卖。

招县级代理商

